

# 中電外判商盡惑聘外勞

## 涉專才計劃平價請人 避勞處規管 工聯促堵漏

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)工聯會屬會香港電業工程專業人員協會接獲投訴指,承辦中電外判工程的金門電機工程疑透過「專才輸入計劃」,以較香港工人低1/3月薪聘請10多名外地勞工。工聯會指出,該輸入計劃只需入境處審批,繞過勞工處的規管,憂慮業界利用政策漏洞輸入大批外勞,長遠影響本地工人生計,促請當局堵塞漏洞。但金門否認廉價招聘外勞。



香港電業工程專業人員協會最近接獲會員查詢及投訴指,承辦中電「加固電塔及更換導線工程」的金門電機,疑繞過勞工處輸入外地勞工。根據現行政策,僱主有2種途徑輸入外勞,包括勞工處負責的「補充勞工計劃」以及由入境處負責的「專才輸入計劃」:前者關卡較多,需向勞工處證明有輸入的需要,然後要通過勞顧會審批,外勞入職後需受勞工處監管,確保僱主並非以低價引入外勞;相反,「專才輸入計劃」只需向入境處證明有輸入的需要,獲批後則可輸入相關外勞,之後不受政府部門規管。

### 勞顧會未收引入外勞申請

勞顧會勞方代表兼工聯會理事吳秋北表示,委員會從來沒有接獲金門申請引入外勞的文件,疑金門利用「專才輸入計劃」引入外勞。

協會主席黃錦輝懷疑,金門將架空電線技術員當作「專才」申請輸入,由於入境處不了解業界情況,輕易批准申請。據他了解,金門疑以月薪1.2萬元聘請外地工人,遠低於本地工人月薪1.8萬元的中位數,憂慮金門此舉立下壞榜樣,長遠會令本地工人的生計受損,亦令本港工程界「新血」缺乏培訓機會,導致青黃不接。工聯會今日會約見中電,加強對外判商的監管;此外還會約見入境處反映政策漏洞。

中電發言人表示,外判承辦商的合約訂明,承辦商必須遵照勞工處和入境處法例招聘員工,並向員工提供培訓。據金門的紀錄,今年1月刊登招聘廣告,直至5月再到勞工處登記招聘,但一直無法請到足夠人手,故在本月中,向當局申請引入外地勞工,有關申請仍在進行中。中電將繼續跟進事件,確保承辦商合法完成工程。



黃錦輝(左)指大型企業工程外判,最終會壓低本地工人薪金。右起施生弟、葉偉明、吳秋北。

香港文匯報記者曾雁翔攝

### 金門：市價招人符入境程序

金門發言人指出,一直無法成功招聘所需人才,本月向入境處輸入有關專才,符合有關申請程序。澄清輸入架空電線工人的薪金根據市場而定,高於傳聞的1.2萬元。



涉嫌集體打鬥的多名男子被帶署扣查。

### 酒客如廁爭路釀群毆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一批青年前晚到旺角彌敦道樓上食市林立的創興廣場打邊爐慶祝生日,至昨凌晨與另一批在樓上吧飲酒消遣的大漢,疑因用廁所爭路碰撞起爭執,逾20人由樓上追打至地下大堂,大批警員持盾牌警棍並攜警犬到場鎮壓,最後拘捕10名涉嫌打鬥男子,其中1人受傷送院。

現場為彌敦道601號創興廣場19樓,上址同層有多間食肆及酒吧。據悉,一批青年前晚開始已在一間食肆打邊爐慶祝其中一人生日。

至昨凌晨3時許,有人往共用廁所如廁時,因通道狹窄,與另一批酒吧客人發生碰撞,雙方爭執,更各自召來同行友人「聲援」。現場消息指,兩批人馬共逾20人初則口角,繼而爆發打鬥,有人隨手執起酒樽及雜物作武器,互相追逐攻擊,由樓上一直沿樓梯或乘搭升降機追打至樓下大堂。

警員接報有人集體打鬥後,調派大批警員手持盾牌及警棍趕至,警犬隊亦到場協助鎮壓,在地下大堂拘捕10名21至33歲的涉案青年,其中一名21歲青年頭部流血需送院,經敷治後無礙,其餘各人被帶上警車時怒氣未消,以惡言向到場拍攝記者喝罵,須警方喝止。警方將案件列作「公眾地方打架」處理。

### 3洋漢醉玩跳海 惹集體自殺虛驚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)3名洋漢慶生日在尖沙咀碼頭飲至大醉,至昨凌晨一時興起,相繼跳落海中暢泳,途人誤以為他們集體自殺,慌忙報警,水警到場迅將3人救起,經調查有人笑着稱因失足墮海,另外2名友人只是跳海救人,無人自殺或不適,警方在登記各人資料後離去。

事發昨日凌晨零時許,42歲外籍男事主適逢生日,與另外2名同是39歲的洋漢,坐在尖沙咀天星碼頭鐘樓對開海邊飲酒慶祝,其間42歲洋漢疑在幾分酒意下突跳落海中浮沉,2名友人見狀亦相繼跳落海中,其他途人目睹3人相繼跳落海中,懷疑有人集體自殺,大為緊張,慌忙報警。一艘水警輪接報率先到場,迅將3名洋漢逐一救上船,他們衣衫盡濕,獲救後留在水警輪時不停狂笑,送返岸上救護車後,他們又拒絕往醫院檢查,並向警員解釋因見到友人失足墮海,才相繼跳海救人,警員認為事件無可疑,遂准他們自行離去。

### 半身浸水伏潭邊 聾啞女瀑布灣輕生



跳潭自殺的聾啞少女送院時昏迷。

發現女事主跳潭自殺的瀑布潭。香港文匯報記者溫瑞麟攝

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)一名27歲女子昨晨發現昏迷薄扶林瀑布灣潭邊,送醫院搶救醒後卻不發一言,警方事後聯絡上其家人了解,始發覺她為聾啞人士,調查後不排除事主因不开心而跳潭企圖自殺,案件無可疑。

企圖跳潭自殺獲救女子姓容,27歲,據悉她除為聾啞人士外,並有精神病紀錄,她目前仍需留醫,情況穩定。事發於昨早10時50分,一名菲律賓籍女傭步經薄扶林瀑布灣公園的瀑布潭時,赫然發現一名女子昏迷伏在潭邊,下半身浸在約半呎深水中,大驚報警。警員與消防員到場將昏迷事主用擔架抬上路面急送醫院,經搶救女事主甦醒,但卻一言不發。警員檢查其財物,在其錢包內發現一張聾啞人士卡片,及數張寫有字句及圖畫的顏色紙,經聯絡其家人到醫院相認及助查,證實她為聾啞人士,初步相信有人因不开心而離家跳潭企圖自殺,案件無可疑。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油麻地上海街一間客運船務公司,昨日凌晨遭不法之徒潑紅色漆油破壞,大門鐵閘布滿漆油,警方正追查不法之徒動機。昨日凌晨3時許,一名姓徐(56歲)的士司機駕駛一輛的士,途經油麻地上海街1號,見有2名身高1.6米、戴帽的大漢,各持一桶紅色漆油,潑向該處地下一間客運船務公司大門鐵閘,得手後拔足逃去。警員接報到場調查,發現店舖大閘及對開行人道地上布滿紅漆,該店負責人接獲警方通知折返助查,聲稱不明遭人惡意破壞原因,案件交由油麻地警區刑事偵緝隊探員跟進。

### 上海街船務公司遭淋油

## 熱烈祝賀

- 本會榮譽會長梁振英GBS
- 本會首席副主席何志佳太平紳士
- 本會會友方文雄太平紳士
- 本會永遠榮譽會長余國春GBS太平紳士
- 本會永遠名譽顧問陳宇齡先生
- 本會常務會長戴德豐博士GBS太平紳士
- 本會永遠名譽會長林宜龍先生

- 榮獲大紫荊勳章GBM
- 榮獲銅紫荊星章BBS
- 榮獲銅紫荊星章BBS
- 榮獲香港浸會大學榮譽院士
- 榮獲香港浸會大學榮譽院士
- 榮獲廣東省頒發「2011南方華人慈善人物獎」
- 榮任深圳市五邑商會會長

## 香港工商專業協進會

- 創會人 朱蓮芬BBS, JP
- 常務會長 戴德豐博士GBS, JP
- 監察會長 馬介璋博士SBS
- 財政會長 彭曉明
- 會長 羅富昌JP 楊海成 馬介欽博士 鄒錫昌 譚錦球博士JP
- 主席 朱蓮芬BBS, JP
- 首席副主席 何志佳BBS, JP
- 副主席 冼緯中 杜偉強BBS 徐美雲MH 胡葆琳 王惠貞JP 彭穎生

暨全體同仁 同敬賀